

# 支部的带头人 职工的贴心人

## ——记铜陵市和集团公司优秀党务工作者程新生



日前,在铜冠矿建公司机械化工程分公司会议室里,党支部书记程新生正带领党员们学习《党章》。程新生是一名有着30多年党龄,从事党务工作13年的老党员。行伍出身的他,在工作中时刻保持严谨认真的工作态度,具有高度的责任感和强烈的事业心。

“在‘两学一做’学习教育中,对党员提出很高要求,‘基础在学,关键在做’。作为党支部书记,必须要学在前面,做在前面,给党员职工做出表率,时时处处做带头人。”程新生说。他是这样说的,也是这样做的。平时,程新生总是利用业余时间加强政治理论学习。书柜里摆放着《党支部工作手册》、《十八届五中全会读本》、《“四个全面”学习问答》等各类学习书籍。他拿出了自己的学习笔记,上面工整地抄写了《党章》全文。在加强自身学习的同时,注重加强党支部全体党员的培养和教育,坚持“三会一课”制度,认真开展互授党课、党员学习日等活动,提高全体党员的素养。还将学到的知识融进传统的党务工作方法中去,经常与其他党支部书记一起探索党建新方法。

该分公司主要承担铜冠矿建公司各项目部生产、生活物资运送,职工上、下班接送,以及井下机械化作业等工作。职工工作点分散,流动性大。如何坚持围绕生产抓党建,抓好党建促生产,程新生有自己的办法。他根据所在分公司人员情况合理分配工作,明确任务目标,让职工

知道该干什么,怎样去干,薪酬向一线倾斜,鼓励职工积极到省外、国外去工作,通过加强考核力度,让多劳者多得,提高劳动效率,稳定了职工队伍。同时认真做好反井钻施工任务,鼓励职工多学技术,提高公司机械化作业水平。他与分公司经理一起积极开拓市场,承揽外埠项目排研、物流运输、集装箱装箱等工作,以增加经济增长点。

程新生认为思想政治工作不能是简单地宣教,要实实在在地做出样子,真真切切走进职工的心理。

他工作身先士卒,冲锋在前。作为党支部书记兼副经理,他经常到生产一线去跟班蹲点。有一次为处理钻杆故障时,连续15天在井下跟班,杜绝了安全隐患,确保安全顺利排除故障。

他坚持工作在生产一线,与职工同吃同住同劳动,与职工打成一片,了解他们的思想动态,从思想深处发现问题加以解决。帮助职工解决实际困难,每当职工家庭有困难、生病、闹矛盾时,他都及时探望或帮助解决,得到了大家的尊敬。

他注重对年轻人的培养教育,经常和他们交流、谈心,鼓励他们积极向上。在他的培养下,多名大学生员工加入党员队伍,并成为业务技术骨干。

他重视党风廉政建设。在党支部成立党风廉政建设领导小组,组织党员干部学习党内廉洁制度,教育党员干部廉洁奉公,并带头遵守各项规章制度,多年来在各项工作中没有违规违纪现象发生。该党支部党员未出现违规违纪现象。

凭借着扎实的工作作风和过硬的专业素养,今年程新生被铜陵市委和集团公司党委授予“优秀党务工作者”荣誉称号。 陶 莉

程新生认为思想政治工作不能是简单地宣教,要实实在在地做出样子,真真切切走进职工的心理。

他工作身先士卒,冲锋在前。作为党支部书记兼副经理,他经常到生产一线去跟班蹲点。有一次为处理钻杆故障时,连续15天在井下跟班,杜绝了安全隐患,确保安全顺利排除故障。

他坚持工作在生产一线,与职工同吃同住同劳动,与职工打成一片,了解他们的思想动态,从思想深处发现问题加以解决。帮助职工解决实际困难,每当职工家庭有困难、生病、闹矛盾时,他都及时探望或帮助解决,得到了大家的尊敬。

他注重对年轻人的培养教育,经常和他们交流、谈心,鼓励他们积极向上。在他的培养下,多名大学生员工加入党员队伍,并成为业务技术骨干。

他重视党风廉政建设。在党支部成立党风廉政建设领导小组,组织党员干部学习党内廉洁制度,教育党员干部廉洁奉公,并带头遵守各项规章制度,多年来在各项工作中没有违规违纪现象发生。该党支部党员未出现违规违纪现象。

凭借着扎实的工作作风和过硬的专业素养,今年程新生被铜陵市委和集团公司党委授予“优秀党务工作者”荣誉称号。 陶 莉

# 让仪控设备无障碍

## ——记铜冠冶化分公司优秀共产党员方健

方健原先在金昌冶炼厂动力车间从事电气维修工作,2005年3月应聘到铜冠冶化分公司成立后,他调入工程项目部负责仪器仪表、PLC、DCS控制系统的技术管理。硫酸一期试生产期间,因人手不足,方健自带工具包在现场对仪器仪表进行安装调试和维护。硫酸焙烧炉自动点火器有4套,

均系德国进口,这几套自动点火装置要合理控制风油比,安装技术要求高,方健每天一上班就来到现场,和德国专家一起对照说明书进行安装和调试,连续干了5天,焙烧炉一次性点火成功。

方健干事细心,肯动脑筋。江边磅房有1台球团散料秤,自动化程度高,常出现通讯信号不稳定、软件故障导致散料秤不工作的现象,从而不能准确测量

影响铁球团发货。方健多次到现场察看,查找故障原因,判断是单线通讯电缆,加上铺设不规范,造成通讯时常中断,信号不传输散料秤就不能工作。方健通过查阅大量技术资料,与设备厂家联系沟通交流,建议将单线通讯改为双冗余通讯,在地磅房控制室增加1台操作电脑,并配备相应的控制软件,这样数据可以实时备份,避免数据丢失导致散料秤不工

作。领导采纳了他的建议,整改后散料秤故障率大大降低。

球团尾气脱硫系统升级改造期间,方健作为项目组成员负责仪器仪表的安装调试工作。他按照施工方案和施工网络计划,每天到现场督查指导施工单位的电器仪表安装调试,参与对专业技术人员和操作工的相关培训,提高其操作水平。 王松林 梅更生

方健作为项目组成员负责仪器仪表的安装调试工作。他按照施工方案和施工网络计划,每天到现场督查指导施工单位的电器仪表安装调试,参与对专业技术人员和操作工的相关培训,提高其操作水平。

他按照施工方案和施工网络计划,每天到现场督查指导施工单位的电器仪表安装调试,参与对专业技术人员和操作工的相关培训,提高其操作水平。

他按照施工方案和施工网络计划,每天到现场督查指导施工单位的电器仪表安装调试,参与对专业技术人员和操作工的相关培训,提高其操作水平。

他按照施工方案和施工网络计划,每天到现场督查指导施工单位的电器仪表安装调试,参与对专业技术人员和操作工的相关培训,提高其操作水平。

他按照施工方案和施工网络计划,每天到现场督查指导施工单位的电器仪表安装调试,参与对专业技术人员和操作工的相关培训,提高其操作水平。

他按照施工方案和施工网络计划,每天到现场督查指导施工单位的电器仪表安装调试,参与对专业技术人员和操作工的相关培训,提高其操作水平。

他按照施工方案和施工网络计划,每天到现场督查指导施工单位的电器仪表安装调试,参与对专业技术人员和操作工的相关培训,提高其操作水平。

# 头脑风暴走进金昌班组安全管理



头脑风暴法又称智力激励法、SB法、自由思考法,是由美国创造学家A·F·奥斯本于1939年首次提出,1953年正式发表的一种激发创造性思维的方法。此法经各国创造学研究者的实践和发展,逐渐演化成一种创造能力的集体训练法。

作为一种创意,作为一种实践,也作为一项特色活动,金昌冶炼厂在今年的“安全环保,意识先行”活动中,选取动力车间制氧班组为试点,开展了“班组安全管理头脑风暴”活动,其目的在于加强班组成员参与安全事务管理的能力,以模拟事故发生的情景,并从事故结果逐步推断事故产生的原因,从而制定相应的防范措施和应急处置方法。

活动开展过程中,首先由活动引导者假设制氧班组发生了一起火灾事故,然后与会班组成员针对可能引发火灾的具体原因各抒己见,并在引导者一系列的“为什么会这样”、“如何去避免”的提问下,一条“事故→原因→预防措施”的脉络逐渐清晰起来,金字塔式的脉络图也展现在各班组成员面前,以火灾事故为例,现场共收集到二十多条事故原因和二十多条预防措施。

头脑风暴的优点在于能够集思广益,针对不同的人群,特别是企业基层一线的班组成员,往往会有意想不到的收获。头脑风暴走进班组能够提升一线员工参与安全事务管理的能力,提升企业安全管理的能力,同时也是企业安全文化建设的一剂良方。 束 玉

近期连续高温,为避免设备出现异常,铜冠电工公司漆包线分厂利用短暂的错峰时机,组织党员对部分设备进行维护保养,广大党员纷纷请战。图为8月18日,该公司党员孙健举着宣誓牌,承诺以实际行动彰显党员风采。 本报记者 江 君 通讯员 芦广胜 摄

近期连续高温,为避免设备出现异常,铜冠电工公司漆包线分厂利用短暂的错峰时机,组织党员对部分设备进行维护保养,广大党员纷纷请战。图为8月18日,该公司党员孙健举着宣誓牌,承诺以实际行动彰显党员风采。

近期连续高温,为避免设备出现异常,铜冠电工公司漆包线分厂利用短暂的错峰时机,组织党员对部分设备进行维护保养,广大党员纷纷请战。图为8月18日,该公司党员孙健举着宣誓牌,承诺以实际行动彰显党员风采。

近期连续高温,为避免设备出现异常,铜冠电工公司漆包线分厂利用短暂的错峰时机,组织党员对部分设备进行维护保养,广大党员纷纷请战。图为8月18日,该公司党员孙健举着宣誓牌,承诺以实际行动彰显党员风采。

# 天马山矿业公司 一线女工高温下坚守岗位不退缩



入伏以来,天气持续高温,天马山矿业公司选矿车间内潮湿闷热。连日来,精矿工段操作压滤机的

女工们坚持在脱水盘上用竹篾一块块地铲刮粘附在滤布上的金精砂进行人工卸料,同时仔细检查滤布是否损坏,

发现破损及时更换,保证了车间在高温季节的正常生产。 朱 艳 裴振武

入伏以来,天气持续高温,天马山矿业公司选矿车间内潮湿闷热。连日来,精矿工段操作压滤机的

女工们坚持在脱水盘上用竹篾一块块地铲刮粘附在滤布上的金精砂进行人工卸料,同时仔细检查滤布是否损坏,

发现破损及时更换,保证了车间在高温季节的正常生产。 朱 艳 裴振武

入伏以来,天气持续高温,天马山矿业公司选矿车间内潮湿闷热。连日来,精矿工段操作压滤机的

女工们坚持在脱水盘上用竹篾一块块地铲刮粘附在滤布上的金精砂进行人工卸料,同时仔细检查滤布是否损坏,

发现破损及时更换,保证了车间在高温季节的正常生产。 朱 艳 裴振武

# 夯实基础 细化管理 落实到位 冬瓜山铜矿推出“一法一单”安全管理新模式



本报讯 冬瓜山铜矿在抓好安全生产工作中,不断创新思路,探索新方法。日前,这个矿推出“一法一单”和辅助班前安全讲话管理新模式,进一步规范安全基础管理工作,对事前安全措施制定、事前安全措施交底与事中安全措施落实三个阶段进一步细化管理。

“一法”,即坚持运用工作危害分析方法,对风险较大的作业项目进行分析,找出工作过程中可能存在的各类风险,制定具有针对性的安全防护措施。班前安全讲话是指在事前安全措施交底阶段,通过工区(车间)级派班和班组级派班将执行工作任

务过程中应遵守的具体安全防范措施交代,说明清楚。这个矿要求在事前安全措施制定阶段运用工作危害分析方法,高风险作业项目施工前必须编制施工组织设计,进行工作危害分析,各环节存在的风险分析全面,各环节之间不能存在遗漏,其它日常作业项目要思考借鉴高风险作业项目的工作危害分析方法,制定针对性措施,并现场跟踪落实到位。同时,编制《工作危害分析表》做到全面、细致、深入、有效。这个矿于去年5月发出《关于推行工作危害分析的通知》,并成功地对井下负875米中段48-1号溜井检修、冬副井井塔内壁检修,以及主井、辅助井首绳

更换实施了工作危害分析,为提升矿山高风险作业安全保障能力取得了经验。目前,这项工作已在全矿主要生产单位全面实施。

“一单”,即安全措施现场落实到位情况确认单,用于事中安全措施落实阶段,现场作业前对各项明确、具体的安全措施现场落实情况进行分级确认。确认单共分为三级:一级为班组或当班职工负责的具体安全措施现场落实到位情况的确认;二级为工区(车间)领导负责的具体安全措施现场落实到位情况的确认;三级为矿领导或主管部门领导负责的具体安全措施现场落实到位情况的确认。此外,这个矿针对基层

单位派班时存在安全措施交底不到位,班组派班无记录或记录不规范的现象,采取辅助班前安全讲话方式,通过工区(车间)级和班组两级派班将执行工作任务过程中应遵守的具体安全防范措施交代、说明清楚。

这个矿“一法一单”和细化规范两级派班安全管理工作作为安全管理的细化内容,将纳入矿山安全绩效考核中,对基层单位按月度进行考核,对管理部门按季度进行考核,以新模式安全管理的全面覆盖、深入渗透为抓手,确保矿山本质安全,努力推进矿山安全工作再上新台阶。 汤 菁

这个矿“一法一单”和细化规范两级派班安全管理工作作为安全管理的细化内容,将纳入矿山安全绩效考核中,对基层单位按月度进行考核,对管理部门按季度进行考核,以新模式安全管理的全面覆盖、深入渗透为抓手,确保矿山本质安全,努力推进矿山安全工作再上新台阶。

# 技术中心党员“微党课”开讲了

本报讯 日前,技术中心党支部党员“微党课”开讲了,该中心党支部书记、党小组长、党员先模人物、普通党员等相继授课。

为了组织好本次“微党课”活动,该中心党支部按照党课内容“五个结合”的要求,对授课内容和授课形式都进行了精心安排,各具特色。比如,机关党支部组织专题系列党课,选定了社会主义核心价值观个人层面的“爱国、敬业、诚信、友善”和“四讲四有”合格党员标准两个专题,分别安

排四位党员各取其主讲,党员讲授的党课既独立成章,又相互统一和连贯。设计党支部围绕党员创先争优,做忠诚有担当的合格共产党员,拟定出“爱岗”、“敬业”、“做忠诚、干净、有担当的合格党员”三个主题,以党小组为单位领题,由一名党员主讲,小组党员共同交流研讨,进而深化认识,统一思想、理清思路、明确今后努力目标。此次的“微党课”由以前一人讲课的“独角戏”变成了“大家谈”。

张 蓓

# 铜冠机械公司制造的箕斗通过检测验收

本报讯 日前,受国家安监部门委托,在沙溪铜矿作业现场,由长沙矿山研究院牵头认证,对铜冠机械公司生产制造的19立方米箕斗,进行了垂直悬挂检测及内外质量检查、验收,通过现场技术检测,本批次箕斗主要性能指标完全符合图纸设计要求。 王征社 梅 雪

本报讯 伴随着难熬的高温、酷暑,工程技术分公司金冠项目部驻点业主年度设备中修于日前正式拉开帷幕。此时的检修施工现场,烟花飞舞、紧张有序,炎热的高温天气与大汗淋漓的作业师傅们的检修热情交相辉映,演绎出一幅幅可圈可点的感人画面。目前,各检修施工小组正按计划节点,有条不紊、扎实开展、稳步推进。截至到发稿前,已完成整个中修项目60%的检修工作量。 戴 龙

本报讯 伴随着难熬的高温、酷暑,工程技术分公司金冠项目部驻点业主年度设备中修于日前正式拉开帷幕。此时的检修施工现场,烟花飞舞、紧张有序,炎热的高温天气与大汗淋漓的作业师傅们的检修热情交相辉映,演绎出一幅幅可圈可点的感人画面。目前,各检修施工小组正按计划节点,有条不紊、扎实开展、稳步推进。截至到发稿前,已完成整个中修项目60%的检修工作量。



日前,凤凰山矿业公司工程车间党支部组织开展“奉献一个公休日”党员义务劳动活动,组织12名党员对负240米中段新竖井调车场巷道两侧碎石进行清理,经过5个多小时的义务劳动共清理碎石15立方米,为今后调车场铺设轨道创造了良好条件。 段 青 丁钰军 摄



日前,金隆铜业公司举办“青工歌咏”比赛。比赛活动吸引了青年员工的踊跃参与,收到了良好效果。 王承乐 摄



日前,天马山矿业公司工程工区党支部召开“两学一做”学习教育推进会。会上不仅学习了该公司“两学一做”学习教育实施方案,还重点学习了《中国共产党章程》,全体党员重温了入党誓词。 朱 艳 王远清 鲍敦喜 摄